
 
 
 

Integračná politika Slovenska nemá svojho „pána“ ale je nevyhnutná pre doplnenie počtu 

sestier, ináč hrozí kolaps. Príkladom môže byť Británia 

 

Spoločná tlačová správa Medzinárodnej asociácie lekárov a zdravotníkov na Slovensku (MALnS) a 

Slovenskej komory sestier a pôrodných asistentiek (SKSaPA) 

 

Bratislava, 7.8.2025. Medzinárodná asociácia lekárov a zdravotníkov na Slovensku (MALnS) a 

Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek (SKSaPA) zorganizovali na konci júna spoločné 

stretnutie so slovenskými zdravotníkmi pôsobiacimi vo Veľkej Británii s názvom „Reflexie 

a budúce cesty“. Cieľom bolo riešiť kritický nedostatok sestier v slovenskom zdravotníctve. 

 

Hlavné návrhy riešení: 

1. Maximálna integrácia zdravotníckeho personálu z Ukrajiny, ktorý už na Slovensku žije: 

2. Mnohí ukrajinskí zdravotníci dnes pracujú mimo zdravotníctva. Cielený program im má 

umožniť návrat do odboru prostredníctvom jazykovej prípravy, monitoringu a adaptačnej 

podpory. Komora sestier potvrdila, že od začiatku vojny na Ukrajine stále žiadna sestra 

z Ukrajiny nebola zapísaná do registra SK SaPA. Evidujeme len 44 sestier v registri komory 

z tretích krajín  a celkovo 200 zo zahraničia, čo predstavuje 0,6% podiel.  

3. Úprava systému uznávania vzdelania zo zahraničia: zavedenie flexibilných kompenzačných 

mechanizmov by umožnilo rýchle a efektívne doplnenie kvalifikácie na úroveň minimálne 

diplomovanej sestry. 

4. Systémová príprava na príchod sestier z tretích krajín: dlhodobá stratégia má zahŕňať jazykovú 

prípravu ešte v domovskej krajine a starostlivý výber partnerských krajín pre zabezpečenie 

kultúrnej kompatibility a odborných štandardov. 

5. Intenzívna spolupráca kľúčových aktérov: efektívna spolupráca medzi Ministerstvom 

zdravotníctva, Ministerstvom školstva, profesijnými komorami, MALnS, slovenskými 

expertmi so skúsenosťami zo zahraničia a strednými školami je nevyhnutná pre vytvorenie 

udržateľného modelu integrácie. 

 

Slováci v Británii ako príklad úspechu 

• Svoje skúsenosti na online stretnutí prezentovali zástupcovia združenia ASHCPUK – The 

Association of Slovak Healthcare Professionals in the UK. Ich príbehy ukázali jasné cesty 

profesionálneho rastu, vrátane vzdelávania, certifikácie, špecializácie a riešenia duševného 

zdravia zdravotníkov. Tieto príklady podčiarkli dôležitosť motivácie a systémovej podpory zo 

strany štátu pri integrácii cudzincov do pracovného procesu. 

 

Návrh na zriadenie Poradného orgánu vlády 

• Vzhľadom na kritickú situáciu s nedostatkom sestier v SR, ktorý sa bude  v nasledujúcich 

rokoch ešte prehlbovať MALnS a SKSaPA spoločne navrhujú zriadiť Poradný orgán pre 

integráciu zahraničných zdravotníckych pracovníkov na úrovni Vlády SR, resp.  Ministerstva 

zdravotníctva. Tento orgán by koordinoval aktivity a pripravoval politiky na riešenie súčasných 

a budúcich výziev v oblasti zdravotníckeho personálu. 

 



„Sme presvedčení, že aktívna spolupráca so slovenskými zdravotníkmi v zahraničí a efektívne využitie 

ich skúseností významne prispejú k riešeniu nedostatku sestier na Slovensku,“ uviedli Alona Kurotova, 

predsedníčka MALnS a Iveta Lazorová, prezidentka SKSaPA, ktoré zároveň potvrdili potrebu bližšej 

spolupráce medzi oboma organizáciami v prospech zdravotníckeho systému a slovenských pacientov. 

 

Kontakt pre médiá: 

Medzinárodná asociácia lekárov a zdravotníkov na Slovensku (MALnS) 

Email: malns.correspondence@gmail.com 

Telefón: +421 905 626 585 

Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek (SK SaPA) 

Email: sksapa@sksapa.sk 

Telefón: +421 2 123 456 789  
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